

## 少年鲜衣怒马时

你突如其来,独占春色。我坚定选择,非你不可。——题记

即便情有缱绻,即使蝶离鹈背,内心仍有一份坚定,是历经过追梦的狂风暴雨后的宁静与娓娓道来;是李白“乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的激情与热血;更是“指点江山,激扬文字”的少年模样。比起少年散发着夏天橘子汽水的味道,那追梦路途中的“非你不可”的坚定选择,才是“少年感”扣人心弦的华丽修辞。

尘世纷扰,少年顿然望见梦想挥动羽毛丰盈的双翅,无数动人音符在心中挥之不去,不畏世间的条条框框,依然聚在人间乌云中,任性等待似初雪般洁白的梦想。埋设在灯火阑珊中的小镇湖边,漂泊着星光与希望。

从沿途到风景,追寻荆棘刺破人丝丝入骨森林,到逆光而行爬过的山顶,落入海底挣扎着浮沉的深渊里,以一身的伤配信念与理想。

## 冰雪盛 万物生

寅虎闹新春,在这一个崭新的2022,筹备多年的北京冬季奥运会终于拉开序幕。二十四节气的倒计时,每一秒都是属于中国式的浪漫。这场开幕式从第一秒起,就有着中国文化的定义。2月4日,是正月初四,是北京冬奥会的开幕式,也恰是立春这一节气,冬奥会的主题也以此立意。二十四节气是一年的时光轮回,也代表着人与自然和世界相处的方式。用它来倒计时,体现了中国人对时间的理解。从“雨水”到“立春”,每一帧画面都展现出中国古老丰厚的气质神韵。

宋代诗人方岳有诗《立春》,言“冰丝玉缕簇青红,已逗花梢一信风。梦到谢池新雪尽,暖烟含雨绿匆匆。”当“立春”与冰雪相撞,带来美妙的邂逅。满目绿色在冬季奥运会上出现,在鸟巢中央涌动生长,这是倒计时后的第一个表演,是个欢迎表演,由多名演员手执特殊的发着荧光绿的道具,随着音乐摇曳。舞台上仿佛掀起绿色的浪潮。春天来了,万物复苏,这绿色蕴含着人们

## 清廉的花香

人们常说:“廉如清风常拂面”。是的,清廉如一杯水,入口平淡,清爽无比;清廉是一朵花,出淤泥而不染,濯清涟而不妖。生活中处处“廉”花,默默地吐着芬芳。

在朴素贫困的山村,处处有清廉的身影。

那些大城市的优秀教师,他们放弃了舒适的工作环境和高薪的收入,奔赴云南、贵州、西藏等条件十分艰苦的山村中支教,真是“质本洁来还洁去,强于污淖陷渠沟。”他们从不缺席一节课,从不惧怕条件的艰苦,而把所有的收入用来改善孩子们的生活,只为让学生们看到更好的明天。他们辛勤劳作的汗水落

从书信到语音,读解那令人辗转难眠的字眼,似波涛暗涌的烟火中划破天空黑暗的火花,堆积再多敌不过太阳的逃脱。宇宙中的温度与星光,给予少年潜心守护的力量,交织血与泪的眼眶,在空中投影出白云点缀的憧憬和向往。送走云霓的淡淡青烟,在时间的堆砌中流转彷徨。

故事的开始是满心欢喜,少年冲向火光的背影模糊在记忆里,逐渐渲染多彩的世界,为韶华的明暗枝丫赋予春日里泥草的气息。故事的延续是鲁铂特之泪化身的水晶,在坚不可摧的光的透视里书写镶嵌着金银的梦境,清洗污浊的朽木;如凤凰于飞,轮回百转,转转不已;如锦瑟无端,暮得音律寄流水落花,藏于心间。春夏一遇,秋冬逝去,一夜风来,满城倾心皆为解一语梦,所梦所想。少年心之所向。故事的结局封存于笔墨里,林间鸟语伴泉水滴滴,送少年梦至光阴,追随洋流忽至

所追求着的神秘而丰厚的生命力。绿色的荧光条荡起一阵阵浪潮,好像真有春风拂过,随风飘荡,像大自然张开双臂欢迎着人们。

就在那一瞬,眼睛还来不及作出反应,台上的一片绿色就已变为一簇亮白。那是蒲公英,团成球儿,茸茸的种子摇曳着,舞动着。或许在前一幕,我们被浩大的场面所震撼,那么此刻,我想到的却是“生命”。

一朵蒲公英甚是娇小,但如果我们置身于一眼望不到边的蒲公英花海里,内心就不只是顿生怜爱了。蒲公英以花的形式存活,风一吹,就会飞向天边,但它们被吹散后,同时选择了以另一种方式继续延续下来,一颗颗单独的种子又在其他地方落地生根。或许风带给了蒲公英以分离的苦痛,但当风给予气力,蒲公英便绽放微笑,风起则起,风停则驻。越看越觉得,这些蒲公英像雪,像无数羸弱的生命经过盟约共誓,一起开放,一起凋落。雪落,蔚为壮观,有一种试图将一时的

在奋斗的山村土地上,开出一朵朵清廉的花,散发出优雅的芳香,酝酿出了孩子们快乐天真的笑容,熏陶出了孩子们幸福美满的生活。

在快乐美满的生活中,处处有清廉的花香。

我外婆每天打扮得像个新娘,她俏丽的外表下有着一颗高洁的心。她从不收贵重的赠礼,捡到了好东西,也从不据为己有。那个夏天,芹江大桥上一辆辆电瓶车飞驰而过。我和外婆顶着热辣辣的太阳,准备快点回到家,好喝一大杯冰凉的水!突然,一个明晃晃的手机,从一个飞速蹬自行车的口袋里掉了出来,但他丝毫没发觉,继续骑车

初心。

从奋不顾身,回望来时的路,少年的梦想通往路途漫长,寻觅着光;从走马闯荡,愿潇洒走一场,少年的誓言到自首,依旧不忘;从酒醉一场,洒落昏暗灯光,少年的力量积攒于荒凉之上,无人袭扰也无处可藏。

夜已深,窗边的少年不为谁而等待,只为落入光阴的向发青丝,祷告着天外忽来奇珍,一丝一缕倾注现实与梦境,那些笑与泪的画面,如默片播放在眼前,扰人心绪,推动着少年不停滞。月亮落了地,在听不见声响的夜里,偷偷藏起破碎的赤诚与热血,留下不变的眼中闪烁明亮与希望。

羽毛也不知去向,翅膀却挥动着在轻云荡漾。暮然回前,少年泛起涟漪,正是鲜衣怒马时。——后记

开化中学高二(3)班 詹瑜  
指导老师 徐华娟

绚烂推向极致的意外;雪化,悲壮不已,看满地残雪,便觉得有一种芳华骤逝的伤悼。或许,当微小的事物数量多到一定程度时,会蓄积某种强大的势能,导致内心深处引发的情感突然加剧,久难平复。我为这种强大的生命力所折服,在这七八千年里生生不息着。雪是如此,蒲公英也如此,舞台上的演员如此,参加冬奥会的运动员们更是如此。运动员们在赛场上拼搏,曼妙的身影划过一道道光影,他们小小的身体里竟也蕴含着如此强大的势能。他们奋力拼搏,为国争光。央视曾经这样解说过“命运对勇士低语,你无法抵御风暴,勇士低声回应,我就是风暴。”他们是雪的精灵,是光的使者,是有着强大韧劲的生命。

绚烂的开幕式结束,不过是整场冰雪盛宴的开始……冰雪盛,万物生。希望这场冰与雪的交织能久留你与我的心间。

崇化中学九(五)班 郑雨轩  
指导老师 鄢双慧

前行。外婆一见,猛地一个急刹车,捡起手机又飞速骑上电瓶车,赶上失主,把手机往那人手里塞。那个人硬要转钱给外婆以示感谢,可外婆说什么也不要,拉着我骑上车回家了。顿时,我从外婆身上闻到了一股香味,清雅极了!这是莲花香吧?是清廉的味儿吧?我忽然不渴了,沉浸在清廉的花香中。

啊,一个个清廉的人,一件件清廉的事,在我们生活的大地上紧紧扎根,开出一朵朵清廉的花。花香熏染了他人,陶醉了万物。

北门小学六(6)班 余希蓝  
指导老师 方晓君

## 谨怀己心 将心换新

鲁迅先生言曰:“有一份热,发一份光,如萤火虫一般,也可在黑暗里发一点光。”的确,在不长的人生旅途中,唯有谨怀己心,承己使命才能。

人类从来不是冰冷的动物,我们是拥有感情的生命活体。在不同事件之中,我们也有着不同的心态,我们怀决心以战胜前方道路上的困难,我们怀真心以对待同样赤诚的人;我们怀怜悯之心对待弱小。心是多变的,而万变不离本心,我们应该尽力让自己的心向美好的方向发展,让我们的内心照出光芒,造福世间。

谨怀己心,将心换新。遥望2020年以来的中国,面对新冠疫情这场突如其来的大考,我们众志成城,组成了最完善的医疗防护系统。同样,在巨大压力之下,我国所有的贫困县全部摘帽。在这里里程碑式的时刻里,多少村官回村,知识青年奉献出自己的青春与热血,将中华之崛起的决心化为这一程繁花似锦。

谨怀己心,将心换新,用一颗爱心换无数少女走出大山改变命运的华平女子高级中学校长张桂梅,18年来,这块土地上便立志将爱心植根于这片贫瘠的土地,多少风雨都挡不住那最初的一片爱心。张校长获得的最高荣誉是那些贫困的孩子从此远离贫困,改变命运。

谨怀己心,将心换新,以爱国之心点燃祖国的熊熊之火。2019年,滑雪天选少女谷爱凌宣布放弃美国国籍加入中国国籍,并在2020年的冬奥会上代表中国出征。今年刚成年的谷爱凌在家门口的冬奥赛场上夺得了二金一银的好成绩,加之在国内外大赛中斩获的无数奖牌,都在宣称着祖国的强大。谷爱凌凭借自身实力,做出属于自己的抉择,也显示了一颗拳拳的爱国之心。

谨怀己心,将心换新,让我们用恒心走向未来。从100年前李大钊先生“试看将来的环球,必是赤旗的世界”的时代到少年周恩来那掷地有声的“为中华之崛起读书”,再到毛泽东在天安门宣布“中华人民共和国成立”再到邓小平“一国两制”香港、澳门回归祖国怀抱,最后到习总书记宣布全面建成小康社会,追逐实现中国梦,我们用恒心点亮中华人民共和国前进的路途。山高水远跋山涉水而来,在通往未来之路上,正是需要我们青年一代去践行。

当今世界葳蕤发展,国际形势瞬息万变。共生共长作为青年一代的我们将谨怀己心,将心换新,有多少心干多少事,践行在未来的路上。

崇化中学高三(2)班 赵焕鑫  
指导老师 吴利萍